

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás 1954, július 9. 66 - p

Az amerikaiak megerősítik európai légi egységeiket

1. T-38. By/IT/b Hu, Kor Washington, 1954, július 9./TASzSz/

Az amerikai légierők minisztériuma bejelentette, hogy a pilótánélküli bombavetőgépek 69. repülőraját - amely "Martin B-61 Matador" mintájú repülőgépekkel rendelkezik - ez év őszén az Egyesült Államokból Európába küldik. Az említett légitíraj Nyugat-Németországban fog állomásozni. /MTI/

..

Angol-amerikai tárgyalások a Kelet és Nyugat közötti kereskedelemről

2. T-72 ZS/Ma/b Hu, Kor Washington, 1954, július 9./TASzSz/

Június 7-én véget ért Stassen, a Külföldi Gazdasági Műveletek Hivatalának vezetője és Thorneycroft angol kereskedelemügyi miniszter között június 3-án megkezdett tárgyalás.

A közzétett rövid kommuniké hangoztatja: a Kelet és a Nyugat közötti kereskedelem kérdéseiről lefolyt tárgyalások lehetővé tették, hogy több kérdésben meggyezésre jussanak. /MTI/

..

Viszály a guatemalai katonai junta tagjai között

3. T-73 ZS/Ma/b Hu, Kor New York, 1954, július 9. /TASzSz/

Guatemala városaiból jelentik, hogy a katonai junta tagjai marakodnak egymással. "Castillo Armas - írja a tudósító - az új katonai junta többi tagja nem támogatja."

Bigart, a "New-York Herald Tribune" tudósítójának jelentése szerint Castillo Armas hívei azt jósolják, hogy Castillo Armas és Monzon ideiglenes elnök között összeesapásra került sor a hatalomért. A tudósító szavai szerint a hadsereg elégedetlenkedik Armas állig felfegyverzett hívei miatt. /MTI/

..

7

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1954, július 9.

6 0 0 1 p

Franciaországba érkezett az amerikai légierők minisztere

4. & Da/s/b Hu, Kor P á r i z s , 1954, július 9. /MTI/

Francia lapjelentések szerint esütőtörőkön az Indre-megyei Chateauroux melletti Deol-i amerikai légitámaszpontra érkezett Harold E. Talbott, az amerikai légierők minisztere. Kiséretében volt Turner tábornok is, a Nyugat-Európában állomásozó amerikai légierők főparancsnoka. Az amerikai miniszter megismerkedett a Franciaországban működő amerikai légitámaszpontokkal.

..

A Marokkói Kommunista Párt felhívása a francia gyarmatosítók vérbírósági terrorja ellen

5. & Da/s/b Hu, Kor P á r i z s , 1954, július 9. /MTI/

A Marokkói Kommunista Párt kiáltvánnyal fordult az ország népéhez, amelyben tiltakozik a casablancai francia haditörvényszék által legutóbb hat marokkói hazafi ügyében minden bizonyíték nélkül kimondott halálos ítéletek ellen. Felhívja a marokkói népet, hogy politikai tömegharccal kényszerítse ki a halálos ítéletek felülvizsgálását, a széles néptömegeket sújtó terror megszüntetését, valamint a Tuniszba küldött marokkói katonaság visszahívását.

..

A hitleri hisztéria és dölyf útján... - a "The New York Times" egyik olvasójának levele

6. T-80 ZS/Ma/b Hu, Kor N e w Y o r k , 1954, július 9. /TASzSz/

A "The New York Times" közölte egyik ohioi olvasójának, Philip F. Mayernek a levelét, aki élesen bírálja az Egyesült Államok kongresszusának azt a határozatát, hogy ne nyujtsanak pénzsegélyeket azoknak az országoknak, amelyek megnemtámadási egyezményt kötnek a Kínai Népköztársasággal. "Dollár-diplomácia? - írja Mayer. - Ez egyáltalán semilyen diplomácia, sem volt. Ezt úgy nevezhetnénk, hogy más országok külpolitikájának megvásárlása dollárért. Mi kifogásoljuk, mint Eisenhower elnök mondja, hogy bárki is Kína rabja legyen, de mi pirulás nélkül vásároljuk a rabszolgákat. Mi valóban annyira megmámorosodtunk hatalmunktól, hogy úgy véljük: magunkban is szembe szállhatunk az egész világgal. Kína természetesen nem fog bennünket keményen venni, ha atomunkkal fenyegetőzünk, viszont nincsenek barátaink

/Polit. Szav./

M T I K Ö J L E P Ö L D I H I R É K

K 3. kiadás

1954, július 9.

60/110p

/A hitleri hisztéria...folyt./ T ZS/Ma/b Hu, Kor

Létséges, hogy ez az utolsó számszám. Mi
ugylehet, oly messzire jutottunk a hitleri hisztéria és dölyf útján,
hogy önmegsemmisítésünk elkerülhetetlen." /MTI/

..

Norvég munkásküldöttség és kanadai szakszervezeti küldöttség érkezett
a Szovjetunióba

8. 6.-T-88,89. By/IT/b Hu, Kor M o s z k v a , 1954, július 9. /TASzSz/

A Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának
meghívására július 8-án Leningrádba norvég munkásküldöttség, Moszkvá-
ban pedig kanadai szakszervezeti küldöttség érkezett. /MTI/

..

Kommunisták üldözése Braziliában

9. T-85. By/IT/b Hu, Kor N e w Y o r k , 1954, július 9. /TASzSz/

Rio de Janeiro-i jelentések szerint a rendőrség
közölte, hogy a legutóbbi tíz nap során letartóztatott 29 személyt, akik
a betiltott Brazíliai Kommunista Párt tagjai, vagy rokonszenveznek a
kommunista párttal.

Július 7-én a rendőrség letartóztatta a kommunis-
ta párt titkárának teendőit ellátó Amerilio de Vasconcellost. /MTI/

..

Az indonéz sajtó a szingapuri katonai értekezletről

7. T-11 ZS/Ma/b Hu, Kor D z s e k a r t a , 1954, július 9. /TASzSz/

Az indonéz lapok nagy figyelmet szentelnek annak
az értekezletnek, amelyet az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország
és Ausztrália fegyveres erőinek képviselői folytatnak. A lapok hang-
súlyozzák, hogy ez a katonai értekezlet kapcsolatban áll az Egyesült
Államoknak az agresszív délkeletázsiai tömb megteremtésére irányuló
terveivel és Szingapurban behatóan elemzi az indonéz hadműveleteket.

/MTI/

..

Ko

K 4. kiadás

1954, július 9.

10 ó 5 p

Amerikai munkások sikeres sztrájk-harca

10. Te-36 By/IT/b Hu, Kor New York, 1954, július 9. /TASzSz/

Tizenhétézer CIO-szakszervezeti szövetséghez tartozó telefonszerelő kivivta bérének emelését és július 6-án abbahagyta július 1-én kezdett sztrájkját. /MTI/

..

Csou En-laj fogadta az Egyesült Királyság pekingi ügyvivőjét

11. U BM/Mh/b Hu, Kor Peking, 1954, július 9. /Uj Kina/

H. Trevelyan, az Egyesült Királyság pekingi ügyvivője csütörtökön délután hivatalos látogatást tett Csou En-laj külügyminiszternél és átnyújtotta neki megbízólevelét.

A megbízólevelét átnyújtásánál Csang Han-fu külügyminiszterhelyettes és Csang Jüe, a külügyminisztérium nyugateurópai és afrikai ügyekkel foglalkozó osztályának helyettes vezetője is jelen volt. /MTI/

..

Csou En-laj beszámolt a Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület országos bizottsága állandó bizottságának kibővített ülésén

12. U BM/Mh/b Hu, Kor Peking, 1954, július 9. /Uj Kina/

A Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület országos bizottságának állandó bizottsága július 8-án délután Pekingben megtartotta 57. /kibővített/ ülését.

Az ülésen Csou En-laj miniszterelnök és külügyminiszter, a genfi értekezleten résztvevő kínai küldöttség vezetője beszámolt részvételéről a genfi értekezleten, továbbá Indiában és Burmában tett látogatásáról, valamint a kínai-vietnami tanácskozásokról.

A Csou En-laj után felszólaló Li Csi-sen, Csang Po-csün, Huang Jen-pej, Csen Csi-ju, Hszü Tü-heng, Kuo Mo-zso, Csen Su-tung, Vu Jao-cung, Hszu Kang-ping, Csang Hszü-zso, Vang Jun-song és Hou Tö-pang egyhangulag támogatta a beszámolót. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1954, július 9.

10 ó 1/2 - p

/Csou En-laj beszámolt...folyt./ U BM/Mh/b Hu, Kor 100 : 1000

A felszólalók kivétel nélkül elismeréssel emlékeztek meg azokról az eredményekről, amelyeket Csou En-laj miniszterelnök indiai és burmai látogatása, valamint a kínai-vietnami tanácskozások során elért és hangsúlyozták, hogy támogatják a genfi értekezleten résztvevő kínai küldöttség munkáját.

Az ülésen részt vettek Mao Ce-tung, a Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület országos bizottságának elnöke; Csou En-laj, Li Csi-sen, Sen Csun-zsu, Kuc Mo-zso és Csen Su-tung, az országos bizottság alelnökei; valamint az állandó bizottság tagjai, köztük Liu Sao-csi, Li Vej-han, Csang Lan, Csang Po-csün, Huang Jon-pej, Csu Te, Liu Ning-ji, Sen Jen-ping, Lin Po-csü, Teng Hsziao-ping és Ma Hszü-lun.

Az ülésen összesen több mint 300-an vettek részt, köztük a központi népi kormány és a Népi Közigazgatási Tanács tagjai, a Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület országos bizottságának Pekingben tartózkodó tagjai, valamint a minisztériumok vezető tisztviselői és a népi szervezetek képviselői. /MTI/

Amerikai bankár Kína ENSZ-beli törvényes jogainak helyreállítása mellett foglalt állást

15 T-106 By, IT, ik Mi di New York, 1954. július 9. /EABzSZ/

A "The New York Times" James Warburg bankár és közgazdász levelét közli. Warburg állást foglal Knowland és Johnson szenátorok azzal a kijelentésével szemben, hogy az Egyesült Államoknak ki kell lépnie az Egyesült Nemzetek Szervezetéből, ha a Kínai Népköztársaság elfoglalja helyét az ENSZ-ben.

Warburg rámutat, hogy Knowlandot és Johnsont elsősorban az a kívánság vezeti, hogy fenntartsák a csangkajsekiták újbóli hatalomrajuttatásának lehetőségét, majd ezeket írja:

"Makacsul ragaszkodnak ehhez a legveszedelmesebb nézetükhöz, hogy Kínában visszafelé forgathatjuk az óramutatót".

Warburg hangoztatja, hogy az Egyesült Államok Kína ENSZ-beli jogainak tagadásával "elszigeteli magát a világon". /MTI/

K 6.kiadás

1954. július 9.

// óra 4/5 perc

A Szovjetunió indonéziai nagykövetségének kinevezése

14 T-1 By/IT/Mk Mi di Moszkva, 1954. július 9. /TASzSz/

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége Dmitrij Zsukovot a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövetévé nevezte ki az Indonéz Köztársaságba. /MTI/

Befejeződött a fém- és gépipari dolgozók második nemzetközi értekezlete

15 T-86 By/IT/Mk Hu di Bécs, 1954. július 9. /TASzSz/

Július 8.-án véget ért a fém- és gépipari dolgozók július 3.-án kezdődött második nemzetközi értekezlete.

A záróülésen felolvasták az értekezlet címére Olaszországból, Csehszlovákiából, a Német Demokratikus Köztársaságból, Franciaországból, Norvégiából, Ausztriából, Svédországból és több más országból érkezett üdvözlőtáviratokat.

Az értekezlet táviratot küldött a görögországi egységes szakszervezeti mozgalomnak. A távirat elítéli a görög munkásosztály legjobb képviselőit üldöző Papagosz-kormányt és követeli a demokratikus, valamint szakszervezeti jogok visszaállítását. Az értekezlet az ülés résztvevőinek viharos lelkesedése közepette elhatározta, hogy táviratban üdvözli Vietnam, Patet-Leo és Khmer fémipari munkásait.

Az értekezlet tiltakozott az amerikai imperializmus Gustenala ellen intézett agressziója ellen.

A küldöttek jóváhagyták a Fém- és Gépipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetsége szervezeti szabályzatával kapcsolatban előterjesztett módosítási javaslatokat és egyöntetűen elfogadták azt a szociális gazdasági programot, amely kifejti a fém- és gépiparban foglalkoztatott dolgozók alapvető követeléseit. Jóváhagyta az értekezlet a napirend első, második és harmadik pontjára vonatkozó határozatot.

/folyt.köv./

K.7.kiadás

1954. július 9.

óra 3³⁰ perc

/Befejeződött a fém- és gépipari dolgozók...folyt./ T By/IT, Mk Hu di

A munkanélküliség kérdésével kapcsolatos határozat intézkedéseket javasol a tőkés országok egyre növekvő munkanélküliségének leküzdésére. Egy másik határozat fokozott harcot hirdet az "európai szén- és acélközösség", valamint az "agresszív európai védelmi közösség" ellen.

Az értekezlet résztvevői viharos tapsal hagyták jóvá ezt a javaslatot, amely indítványozza, hogy forduljanak kiáltvánnyal a fém- és gépipari dolgozókhoz és intézzenek nyílt levelet a Fém- és Gépipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségéhez nem tartozó szakszervezetekhez és dolgozókhoz.

Ezután Brocheu, Franciaország/ javaslatára megválasztották a Szövetség új adminisztratív bizottságát, amelynek tagjai között van Giovanni Roveda, Olaszország/, Marcel Bras, Franciaország/, Jofanov, Szovjetunió/, Csao Liu-csang, Kínai Népköztársaság/, R. Berger, Németország/, Martins, Brazília/, Covaci, Románia/, Cihak, Csehszlovákia, stb. A Fém- és Gépipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének elnökévé Giovanni Roveda-t, főtitkárává pedig Marcel Bras-t választották meg. /MTI/

A "Le Monde" a Franciaországra gyakorolt amerikai nyomással

17 T-107 By/IT, Mk Mi di P á r i z s, 1954. július 9. /TASZSZ/

Egyre növekvő felháborodással tölti el a francia közvéleményt az a nyomás, amelyet az Egyesült Államok az "európai hadsereg"-ről szelő szerződés fatifikálása érdekében Franciaországra gyakorol.

A "Le Monde" című befolyásos burzsoá lap július 8.-i számában ismét foglalkozik ezzel a kérdéssel.

"Eisenhower elnök és az amerikai külügyminiszter - írja a lap - kitart ama törekvése mellett, hogy erőszakkal kicsikarja az "európai védelmi közösség"-re vonatkozó francia döntést. Minden eszközt megragadtak Franciaország guzsbakötésére és a ratifikálás kiarószakolására. A diplomáciát, a hadsereget, a politikát, a /folyt.köv./

M T I K Ü L D Ö L D I H I R E K

K 8.kiadás

1954. július 9.

12 óra 35 perc

/A "Le Monde" a Franciaországra...fol t./ T 107 By/IT, Mk Mi di /foltd

propagandát, a pénzügyeket, az üzleti tevékenységet, a szövetségeseket, a csatlósokat, ácsábitást, a zsarolást, a követeléseket - mindent mozgósítottak a megkezdett nagy támadás érdekében".

Rohamosan erősödik a Franciaországra gyakorolt amerikai nyomás - írja befejezésül a lap. - Ezt a nyomást arcátlanul és mértéktelenül gyakorolják. /MTI/

V.M.Molotov találkozása Fom Van Donggall, a Vietnami Demokratikus Köztársaság miniszterelnökhelyettesével, valamint Csang Ven-tien-nel és Li Ke-nunggal a Kínai Népköztársaság külügyminiszterhelyettesével

18 T-95 By/IT, Mk Mi di G e n f , 1954. július 9. /TASzSz/

V.M.Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere július 8.-án találkozott Fom Van Donggall, a Vietnami Demokratikus Köztársaság miniszterelnökhelyettesével, valamint Csang Ven-tien-nel és Li Ke-nunggal, a Kínai Népköztársaság külügyminiszterhelyettesével.

A találkozás során véleménycserére került sor az indokínai béke helyreállítás kérdéseinek genfi megvitatásáról. /MTI/

Burmai és ceyloni lapok kedvezően kommentálják a kínai miniszterelnökök az indiai és a burmai miniszterelnökökkel legutóbb folytatott megbeszéléseit

19 U Kc/Np/Mk di P e k i n g , 1954. július 9. /Uj Kinc/

A "Burne Star" "Ázsiai alapokmány" címmel megállapítja: a megbeszélésekről kiadott közös nyilatkozatok "azt jelentik, hogy az ázsiai ügyeket legjobban meguk az ázsiaiak intézhetik el". A kínai-indiai és a kínai-burmai közös nyilatkozat "tökéletes kapcsolatot kezdett jelzi Kína és India, valamint Burma között" - teszi hozzá a lap.

/folvt.köv./

MTI "KÖZLEKEDÉSI HÍRLEK"

K 9.kiadás

1954. július 9.

19 óra 15 perc

/Birmai és ceyloni lapok...folyt./ U Ke/Np/Mk di

A "Rangoon Daily" a megbeszélések megvilágításában foglalkozik az indokínai rendezés esélyeivel és megjegyzi, hogy "az ázsiai országok általános örömmel köszöntenek a békét ebben a térségben".

A "Ceylon Observer" a két közös nyilatkozatot üdvözlő cikkében kijelenti, hogy a Kínai Népköztársaságnak "el kell foglalnia jogos helyét a világ más nagy nemzetei között"./MTI/

Amerikai katonák Thaiföldön

20 T-96 By/II/Mk Mi di

Delhi, 1954. július 9. /TASzSz/

Delhiben szerzett értesülések szerint az északkelet-thaiföldi Udön-ban az amerikai katonák nagyobb csoportja tünt fel. Hír szerint repülőgépeken szállították őket oda. /MTI/

Az angol vasutasok az atom- és hidrogénfegyver eltiltásáért

21 T-93 By/II/Mk Mi di

London, 1954. július 9. /TASzSz/

A "Press Association" hírügynökség jelentése szerint az angol Országos Vasutas Szakszervezet évi értekezletén július 8.-i ülésén egyhangúlag határozatot hoztak, amely az atom- és hidrogénbomba gyártásának és alkalmazásának eltiltásáról szóló egyezmény megkötése és a leszerelés végrehajtása céljából nemzetközi értekezlet összehívása mellett száll szikra. /MTI/

A guatemalai katonai junta elnökké választotta Armas

22 ö Hy/Hy/Mk di

1954. július 9. /MTI/

RLm-Y Ad-Re

Armas ezredes, a Guatemala elleni agresszió vezérét az öttagú katonai junta esütörtökön elnökké választotta. Armas eddig a junta helyettes vezetője, Monzon ezredesnek, az ideiglenes elnöknek a helyettese volt. Az "AFP" úgy értesült, hogy a választáson Monzon ezredes két támogatója - Dubois és Cruz ezredes - lemondott a juntaiban viselt tisztségéről.

M TI K U L D Ö L D I H I R E K

K lo.kiadás

1954. július 9.

12 óra 10 perc

Eisenhower elnök meghívta Washingtonba Ceylon miniszterelnökét

23 ó Hy/Hy/Mk di 11/10/1954. július 9. /MTI/
Q-Fő

A "Reuter" jelenti: Csütörtökön hozták nyilvánosságra, hogy Kotelavala ceyloni miniszterelnök elfogadta Eisenhower elnök washingtoni meghívását. A miniszterelnök előreláthatólag december első napjaiban utazik az amerikai fővárosba.

Churchill meghívta Londonba Adenauert

24 ó Hy/Hy/Mk di
Q-Fő

1954. július 9. /MTI/

Az angol alsóház csütörtöki ülésén Wyatt munkaspárti képviselő kérdésére válaszolva Churchill miniszterelnök közölte, hogy a jövő héten hivatalosan bejelenti az alsóháznak Adenauer nyugatnémet kancellárhoz intézett meghívását. Churchill Adenauerrel meg akarja vitetni az "európai védelmi közösséggel" kapcsolatos kérdéseket.

Az angol hadügyminiszter Washingtonba utazik

25 ó Hy/Hy/Mk di
Y-LV

1954. július 9. /MTI/

Az angol alsóház csütörtöki ülésén Churchill miniszterelnök bejelentette, hogy Lord Alexander brit hadügyminiszter Wilson amerikai hadügyminiszter meghívására Washingtonba utazik. "Lord Alexander tanácskozik majd magasrangú amerikai katonai személyiségekkel katonai és stratégiai kérdésekről" - mondotta Churchill.

D

K 11. kiadás

1954. július 9.

12 óra 35 perc

Az ENSZ Gazdasági és Szociális Tanácsának 18. ülészsaka

16 T-91 By/Mk Mi di G e n f , 1954. július 9. /TASzSz/
T-2 pi

Az ENSZ Gazdasági és Szociális Tanácsának ülészsaka megkezdte legfontosabb napirendi pontjai egyikének, az 1953 évi világgazdasági helyzetről szóló jelentésnek megvitatását.

Kül. az ENSZ titkársága által kidolgozott okmány áttekinti a kapitalista országok, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok gazdasági helyzetét, ugyancsak a nemzetközi kereskedelem állapotát.

A jelentés a tőkés országok gazdasági helyzetéről szóló részében "némi hanyatlást" állapít meg az Egyesült Államok gazdasági életében és aggodva mutat rá, hogy ez a hanyatlás a nyugateurópai országok gazdasága szempontjából komoly következményekkel járhat.

Jóllehet a jelentés közvetlenül nem mutat rá arra, hogy a fegyverkezési verseny több tőkés országban a termelés polgári célokat szolgáló ágazatainak csökkenéséhez, a munkanélküliség növekedéséhez és ez országok általános gazdasági helyzetének romlásához vezetett, a jelentésben közölt tények és statisztikai adatok eléggé ékesen mutatják ezt.

Hammarskjöld, az ENSZ főtitkára felszólalásában rámutatott annak szükségességére, hogy fordítsanak különösen nagy figyelmet a gazdaságilag elmaradt országok gazdasági fejlesztésére. Hangsúlyozta, hogy a világgazdasági helyzet ez idő szerint rendkívül ingatag és képtelen a különféle megrázkódtatásokkal megküzdeni. Hammarskjöld sikeresen emellett, hogy az országok tegyenek közös intézkedéseket a világgazdaság stabilizálására.

A belga küldöttség vezetője aggodva mutatott rá az Egyesült Államok gazdaságának hanyatlására és e hanyatlásnak a nyugateurópai országok gazdasága szempontjából negatív következményekre. Arra is rámutatott, hogy a nyugateurópai országok kénytelenek gazdaságpolitikájukat részben a dollárnérlegtől függővé tenni.

Jóllehet - mondta a belga küldött - a jelentés szerint már megoldották a szőpánforgó problémát, ezt a megoldást az Egyesült Államok európai katonai kiadásai és az európai kereslet egészségtelen csökkentése révén érték el.

/folyt.köv./

K 12.kiadás

1954. július 9.

13 óra 40 perc

/Az ENSZ Gazdasági és Szociális...1.folyt./ T By-pi/k Mi di *J. P. K.*

Ennélfogva - hangsúlyozta Belgium képviselője - az említett megoldás igen viszonylagos és veszedelmeket rejt magában.

A dollár-probléma gyors és hatásos megoldása - mondta a belga külcött - csak a nemzetközi kereskedelem, de különösen a keleteurópai országokkal való kereskedelem helyreállításával lehetséges.

Kiemelte, hogy a nemzetközi feszültség és a fegyverkezési verseny politikája súlyos terhet jelent világszerte a gazdasági és szociális előrehaladás szempontjából.

Anglia képviselője kijelentette, hogy az 1953. esztendőt a nyugateurópai gazdasági élet stabilizálásában elért némi sikerek jellemezték. Kiemelte, hogy azok a sikerek, amelyeket a Szovjetunió és a keleteurópai országok az ipar fejlesztése terén elértek, jelentősebbek a nyugateurópai országok e terén elért eredményeinél. Az angol külcött rámutatott, hogy a tőkés országok belső piacának kiterjesztésében mutatkozó nehézségek fő forrása a külső piac ingadozása és a szabad nemzetközi kereskedelem hiánya.

Argentína képviselője szintén hangsúlyozta, hogy a nemzetközi kereskedelemben mutatkozó ingadozások negatív befolyást gyakorolnak minden országra és hogy ez a befolyás - mint mondta - sokkal nagyobb mértékben észlelhető a gazdaságilag elmaradt országokban. Ezek gazdasága ugyanis a gazdaságilag fejlett országok gazdaságától függ. Példaként idézte Argentína gazdaságának függőségét az Egyesült Államok gazdaságától, majd sikraszállt a nemzetközi kereskedelemben bevezetett korlátozások eltörlése mellett.

P.N.Kumikin, a Szovjetunió képviselője felszólalásában megjegyezte, hogy világszerte fokozott érdeklődés tapasztalható a jelenlegi világgazdasági helyzet iránt. Ez érthető is, hiszen vég-eredményben a népek életviszonyairól van szó. Érthető a társadalom széles körének aggodalma a nemzetközi kereskedelemben mutatkozó nehézségek miatt, érthető a helyzet megjavítására irányuló törekvés.

Másfelől, a nemzetközi feszültség bizonyos foku enyhülésre újabb lehetőségeket nyit meg az országok közötti gazdasági viszonyok rendezésére.

A Szovjetunió gazdasága - mondotta Kumikin - sikeresen halad előre a fejlődés útján, a Szovjetunió ipari termelése az utolsó három /folyt.köv./

K 13. kiadás

1954. július 9.

13 óra 40 perc

Az ENSz Gazdasági és Szociális....2.folyt. T By-pi/Mk Mi di *unfud*
 év leforgása alatt 45 százalékkal emelkedett. A közszükségleti cik-
 kek gyártása ezekben az években 43 százalékkal, a termelési eszközök
 termelése 46 százalékkal fokozódott.

Kumikin adatokkal jellemezte ezután a gazdasági élet fej-
 lődését a Szovjetunióban, a szovjet emberek anyagi és kulturális
 színvonalának emelkedését.

A Szovjetunió képviselője megjegyezte, hogy a világgazdaság
 helyzetéről szóló jelentés távolról sem kielégítő módon világítja meg
 a Kínai Népköztársaság gazdasági fejlődését. Pedig a Kínai Népköztár-
 saság sajtója számos olyan adatot közölt Kína gazdasági fejlődéséről,
 amelyet a jelentés megszerkesztőinek fel kellett volna használniuk.
 Ezek az adatok azt mutatják, hogy a kínai nép rövid idő alatt fel-
 számolta a japán agresszió és a polgárháború súlyos következményeit,
 szociális átalakításokat vitt keresztül, megszilárdította pénzügyeit
 és bankjegyforgalmát, fokozatosan javulnak a nép anyagi viszonyai.
 Az ipari és mezőgazdasági termelés vonalán máris túlszárnyalta azt a
 legmagasabb színvonalat, amelyet Kína történetében valaha is elértek.
 Az országos arányú gazdasági építés az első ötéves terv alapján folyik,
 amely lerakja az ország iparosításának alapjait.

A Kínai Népköztársaság külkereskedelme fejlesztésének komoly
 lehetőségeit nagy sikerrel érvényesítik. Az ország külkereskedelme év-
 ről-évre bővül.

Kumikin ezután áttért a kapitalista országok gazdasági
 fejlődésének jellemzésére és megjegyezte, hogy az utóbbi két évben
 ezen országok ipari termelése kissé emelkedett. Ugyanakkor Svédor-
 számban, Dániában, Belgiumban és néhány más országban a termelés szin-
 vonala alacsonyabb volt, mint két évvel ezelőtt.

Amint a jelentés megjegyzi, az 1950-1953 közötti időszakban
 a társadalmi össztermék növekedésének kétharmada katonai kiadásokkal
 állt kapcsolatban. Az északatlanti tömb országainak közvetlen katonai
 kiadásai 1953-ban 5.7 milliárd dollárral emelkedtek és elérték a 65.5
 milliárd dollárt. A koreai hadműveletek beszüntetése és a nemzetközi
 feszültség észrevehető enyhülése ellenére a katonai költségeket igen
 magas színvonalon tartják ezekben az országokban. A katonai rendelések
 teljesítésére való tekintettel az 1953-as ipari termelésben a katonai
 rendeltetésű termelés részaránya emelkedett.

/folyt. köv./

K 14. kiadás

1954. július 9. 141 óra 10 perc

, Az EKSz Gazdasági és Szociális....3.folyt./ T By-pi/Mk Mi di *10. oldal*

Az 1953-as világgazdasági helyzet sajátossága az, hogy a múlt év második felében visszaesett az Egyesült Államok ipari termelése és erősödtek egyéb válságjelenségek. Több nyugateurópai országban szintén kissé süllyedt a termelés színvonala, többek között Franciaországban, Svédországban, Dániában és Norvégiában. Az Egyesült Államokban a termelés hanyatlását a foglalkoztatottság csökkenése és a munkanélküliség fokozódása kíséri. Az 1953 júniusától 1954 áprilisáig terjedő időszak alatt a munkanélküliek száma hivatalos adatok szerint másfélmillió főről 3.4 millió főre emelkedett. Az amerikai Munkügyi Statisztikai Hivatal beismérése szerint az említett időpontra 5.4 millió munkanélkülit számláltak össze. Emellett nagy arányokban fokozódik a rejtett munkanélküliség. Az 1950-1953-ig terjedő időszakban a megélhetés még a hivatalos adatok szerint is lényegesen drágult, s az inflációs folyamatok folytatódtak. A "The New York Times" 1953 november 29.-i számában megjegyezte: "A mienkhez hasonló gazdaságban, amelyet a tonai kiadások hevítenek, nem lehet leküzdeni az inflációt".

Számos országban tartanak ezektől a következményektől, amelyeket az Egyesült Államokban mutatókozó hanyatlás hoz számukra.

A militarizálás és következményei: az infláció, az adók és az árak emelkedése, a munkanélküliség fokozódása - mindez szükségképpen maga után vonja a munkásosztály, a parasztság és a középrétegek helyzetének komoly rosszabbodását a kapitalista országokban.

A jelentős beisméri továbbá a gazdasági helyzet romlását okozza az országokban, amelyeket a jelentős megánkezdemenyezés alapuló, kevésbé fejlett gazdasággal rendelkező országoknak nevez.

A fegyverkezési verseny ártalmas következményei megmutatkoznak a nemzetközi kereskedelemben is. A jelentős adataiból kitűnik, hogy 1953-ban a kereskedelmi kivitel, mind összegét, mind mennyiségét tekintve, alacsonyabb volt, mint két évvel ezelőtt.

A kapitalista országok külkereskedelmének állapotát az értékesítési nehézségek fokozódása jellemzi, tekintettel a belföldi piacok összecsugorodására és az említett országok külföldi piacain lezajló konkurrenciá-harc nagyarányú kiéleződésére. Ennek ellenére az Egyesült Államok és néhány más ország a megkülönböztetés politikáját folytatja a Szovjetunióval, a Kínai Népköztársasággal és a népi demokratikus országokkal folytatott kereskedele területén.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 15. kiadás

1954. július 9.

14 óra 15 perc

/Az ENSZ Gazdasági és Szociális...4.folyt./ T by-pi/Mk Mi di *14. 14*

Bebizonyosodott, hogy tarthatatlan ez a politika, amely az említett országoknak máris óriási károkat okozott. Nyugati körökben egyre állhatatosabban jelentkeznek az a követelés, hogy ki kell szélesíteni a Kelet és Nyugat közötti kereskedelmet.

P.N.Kumikin rámutatott arra, hogy a Szovjetunió több mint 50 országgal folytat kereskedelmet. A Szovjetunió külkereskedelme 1953-ban két és egynegyedszer nagyobb volt, mint 1948-ban. Brednénycson fejlődnek a Szovjetunió hagyományos kereskedelmi kapcsolatai az északi országokkal - Svédországgal, Dániával, Norvégiával, Izlanddal. Fejlődik kereskedelme Franciaországgal, Belgiummal és Hollandiával. Az említett országok vonatkozásában a kereskedelmi műveletek sikeres lebonyolítását nagyban előmozdítják a velük kötött kereskedelmi egyezmények. Rendszeres a kereskedelem a Szovjetunió és Olaszország között. Az utóbbi idők eseményei arról tanuskodnak, hogy a nemzeti érdekeket védelmező befolyásos nyugatnémet körök Nyugat-Németország egyoldalú gazdasági kapcsolataiban akadályát látják annak, hogy Nyugat-Németországra nézve előnyös kapcsolatokat teremtsenek a Szovjetunióval.

A Szovjetunióval való gazdasági kapcsolatok kiépítése iránt komoly érdeklődést tanúsítanak Japán üzleti körök.

A Szovjetunió következetesen a gazdasági együttműködés fejlesztésének politikáját folytatja minden ország irányában, kölcsönösen előnyös feltételek mellett, ugyanakkor figyelembe véve, hogy a kereskedelmi kapcsolatok rendezése elő fogja mozdítani a nemzetközi feszültség enyhülését is. A Szovjetunió a politikájában a különböző társadalmi rendszerű államok békés együttélésének lehetőségéből és célszerűségéből indul ki. Még kell mondani, hogy a nemzetközi kapcsolatok a fontos elvénél egyre több híve lesz más országokban is. Ez az elv teljes elismerést kapott a Kínai Népköztársaság és India, valamint a Kínai Népköztársaság és Burma között nemrég folytat tanácskozásokon. *MII*

M T I K U L F Ö L D I H I R E K

K 16. kiadás

1954. július 9.

16 óra 55 perc

Felháborodás Tuniszban az új miniszterelnök kinevezése miatt

26 T-14 ká/Gá/Mk Mi di P á r i z s , 1954. július 9. /TASzSz/

Mint jelentették, Tuniszban a miniszterelnöki funkciót Georges Dupoizat francia állampolgárra ruházták.

Dupoizat kinevezése hatalmas tiltakozást váltott ki a tuniszi közvélemény körében. Az Új-Desztur Párt képviselője tiltakozó nyilatkozatot tett közzé. A nyilatkozat erélyesen tiltakozik az ellen, hogy magasrangú francia hivatalnokra ruházták a tuniszi miniszterelnök funkcióit. /MTI/

Francia képviselők népszavazást követelnek az "európai védelmi közösségi" szerződés kérdéséről

27 T-9 ká/Gá/Mk Mi di P á r i z s , 1954. július 9. /TASzSz/

Franciáországban folytatódik az "európai hadsereg" létrehozása elleni harc. A "Le Monde" jelenti, hogy tíz független köztársaságpárti és parasztpárti képviselő határozati javaslatot terjesztett elő, amely javasolja, hogy újabb cikkkel bővítsék az alkotmányt. E cikkely értelmében az "európai védelmi közösség"-ről szóló kérdésben népszavazást kell tartani. A határozati javaslat szövegét szétosztották a nemzetgyűlés képviselői között.

Az olasz közvélemény a kulturális és gazdasági kapcsolatok felvételét követeli a Kínai Népköztársasággal

29 T-13 ká/Gá/Mk Mi di R o m e , 1954. július 9. /TASzSz/

A "Popolo di Roma" című lap beszámol arról, hogy Romában különböző pártállású személyek gyűlést tartottak. A gyűlésen tanulmányozták a Kínai Népköztársasággal való kulturális és gazdasági kapcsolatok felvételének kérdését.

A gyűlés munkájában résztvettek a többi között Terracini és A. Bonfi, az Olasz Kommunista Párt parlamenti képviselői, Lombardi

(folyt. köv.)

Ko

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 17.kiadás

1954. július 9.

10 óra 45 - perc

/Az olasz közvéleményfolyt./ T ká, Gá, Mk Mi di *11. 11. 11.*

/szocialista képviselő/ Guariglia volt külügyminiszter, De Francesco, a milánói egyetem rektora /monarchista képviselő/, Moro a szenátus elnöke, Parri volt miniszterelnök.

A felszólalások hosszú sora után határozatot fogadtak el. A határozat értelmében bizottságot alakítottak, amely javasolta, hogy hívjanak össze országos konferenciát a gyűlés tárgyát képező kérdés megvitatására. /MTI/

A Franciáországban július 11.-én a nemzeti függetlenség és béke védelmében tartandó nagyszabású akciónap előtt

29 & D/Gné/Mk Mi di

P á r i z s , 1954. július 9. /MTI/

Franciáországban július 11.-én országsszerte akciónapot rendeznek a nemzeti függetlenség és béke védelmében. Ezen a napon a polgárok küldöttségei minden városban és községben felkeresik majd a polgármestert, hogy közöljék vele a lakosság kívánságát: legyen béke Indokínában, ne ratifikálják az "európai védelmi közösségi" szerződést és valósuljon meg a békés együttélés.

A párizsi Téli Sportcsarnokban legutóbb megtartott békegyűlés óta minden nap újabb kezdeményezés történik ennek a nagyszabású akciónapnak az előkészítésére.

A július 11.-i akciónap országos jellegű lesz, nem korlátozódik Párizsra, vagy a nagyobb vidéki városokra; megrendezik minden mezővárosban, minden faluban is. Franciáország valamennyi polgármestert hivatalát - Párizstól kezdve a legapróbb vidéki falucskáig - felkeresik majd a lakosság békekeresetét tolmácsoló férfiak és asszonyok.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 18. kiadás

1954. július 9.

17 óra - perc

A francia kommunista képviselők a bebörtönzött hazafiak szabadonbocsátására kérték fel a köztársasági elnököt

30 & D/Gné/Mk Mi di *M. M.* P á r i z s , 1954. július 9. /MTI/

A francia köztársasági elnök fogadta a kommunista parlamenti csoport küldöttségét. A küldöttség arra kérte fel Coty elnököt, hogy a július 14.-i nemzeti ünnep alkalmából tegyen lépéseket a tengerentúli területek politikai foglyainak és a háború idején a francia ellenállásban résztvevő, de azóta a reakciós kormányok által bebörtönzött francia hazafiaknak szabadonbocsátására.

Adenauer bejelentette, hogy nem alakítják meg az ugynevezett sajtóegyeztetési bizottságot

31 G Zsu/Vl/Mk Mi di B o n n , 1954. július 9. /ADN/

Adenauer csütörtökön írásban közölte a bonni szövetségi gyűlésben résztvevő pártok képviselőcsoportjainak elnökeivel, hogy nem állítják fel a "szövetségi kancellári hivatal mellett működő sajtóegyeztetési bizottságot", amelynek elnöke Lenz volt államtitkár lett volna. A képviselőcsoportok elnökeihez intézett levélben Adenauer a többi között a következőket írja: "A szövetségi kormánynak az a szándéka, hogy a tervezett bizottságot nem állítja fel és csak a parlament nyári szünete után döntenek majd el, hogy létesítenek-e a bizottság helyett más szervet".

Bonni politikai körökben csütörtökön ezzel kapcsolatban kijelentették, hogy Adenauer kénytelen volt engedni a közvélemény és a sajtó nyomásának. A propagandaminisztérium felállításának veszélye azonban még nem múlt el. Nyilván most más módon kísérik majd meg, hogy mégis elérjék a célt, a véleményszabadság teljes elnyomását Nyugat-Németországban. /MTI/

M T I K Ö L F Ö L D I H I R E K

K 19. kiadás

1954. július 9.

176 / p

Starhemberg volt osztrák fasiszta vezető visszakupja vagyonát

32. G Zsu/V1/b Mi, di B é c s , 1954. július 9. /ADN/

Az osztrák alkotmányjogi bíróság döntése alapján Starhemberg herceg, az Argentinában élő volt osztrák fasiszta vezető visszakupja egész ausztriai birtokát. Ez nem kevesebb, mint 82 kastélyt, tanyát és gazdasági épületet jelent. Az alkotmányjogi bíróság csütörtökön felfüggesztette az osztrák parlament döntését, amelynek alapján az osztrák Heimwehr volt vezetőjének birtokát állami kezelésbe helyezték. /MTI/

...

A Német Demokratikus Köztársaság kormányának nyilatkozata

33. T-6 Lj/Nm/b Mi, di B e r l i n , 1954. július 9. /TASzSz/

A Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke mellett működő sajtóhivatal közli, hogy a Német Demokratikus Köztársaság kormánya Otto Grotewohl miniszterelnök javaslatára az alábbi nyilatkozatot tette közzé:

Adenauer provokációs fenyegetései, amelyeknek az a céljuk, hogy Franciaországot az "európai védelmi közösség"-ről szóló szerződés ratifikálására készítsék, komoly nyugtalanságot keltenek világszerte, és különösen a francia közvéleményben. Olyan hangok hallatszanak, hogy Németország nem tanult a múlt eseményeiből.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya a leghatározottabban kijelenti, hogy Adenauernek nincsen joga a német nép nevében beszélni. Szavai és tettei szöges ellentétben vannak a német nép többségének béketörekvésével. Németországban heves harc folyik a demokratikus erők és a revansvágyó sovinszták között. Az utóbbiak bűnösök két világháború kirobbantásában, abban, hogy Európa népeinek vérének és könnyének ontották. Adenauer a német imperializmus politikáját folytatja. Népünk demokratikus erői határozottan szembe szállnak ezzel, és békés, baráti kapcsolatok megteremtésére töreksznek Európa minden népével. Ez a politika megfelel mind a német, mind pedig a francia nép érdekeinek, megfelel Európa valamennyi népe létérdekeinek. /Folyt.köv./

/A Német Demokratikus...folyt./ T-6 Lj/Nm/b Mi, di

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya ki-
fejezi meggyőződését, hogy a német népnek a tartós béke biztosí-
tására és a francia néphez fűződő jószomszédi kapcsolatok megterem-
tésére irányuló követelése növelni fogja a demokratikus erőket Nyu-
gat-Németországban, békére, és mindkét nép biztonságára vezet. A né-
met nép demokratikus erői felülkerekednek Adenauer próbálkozásain,
amelyekkel Európa zsendárjává akarja tenni Nyugat-Németországot. /MTI/

Angol sajtó Eisenhower nyilatkozatáról

34. T-el05 pi/Gr/ FK, Kor L o n d o n, 1954. július 9. /TASzSz/

Az angol sajtó továbbra is nagy figyelemmel ki-
séri a Kínai Népköztársaság ENSZ-beli jogai visszaállításának kér-
dését. Néhány lap vezető témájának választja ezt a kérdést és
Eisenhower washingtoni nyilatkozatával kapcsolatban tárgyalja. Sok
lap elítéli az Egyesült Államok álláspontját, amiért megtagadja Kína
törvényes jogainak elismerését.

A "News Chronicle" "Zsákutca" című szerkesztőségi
cikkében Eisenhower sajtóértekezleten tett nyilatkozatát kommentálva
ezt írja: "Eisenhower elnök, miként a közlekedési rendőr, aki a világ
utcakereszteződésénél szabályozza az utcai forgalmat, tegnap lezárta
ezt az utat, amely a kínai kommunistákkal való rendezéshez vezethetett
volna, és az egész forgalmat abba az unalmas zsákutca felé irányította,
amelyet az amerikai politikának neveznek."

A "Daily Express" úgy véli, hogy az angol kor-
mányban két csoport van "a vörös Kína ENSZ-tagsága kérdésében".

"Eden vezeti azt a csoportot, - írja a lap - amely
úgy gondolja, hogy nem szabad tovább kirekeszteni a vörös Kínát az
ENSZ-ből..." Másfelől Salisbury "vezeti a miniszterek másik csoport-
ját, akik azt tartják, hogy Angliának ebben a kérdésben az Egyesült
Államokkal összhangban kell cselekednie."

A "Birmingham Post" Eisenhower nyilatkozatát bi-
rálva, így ír: "Eisenhower, nyilatkozata időpontjának kiválasztásával
és hangnemeivel nagyon sokat tett, hogy a semmivel tegye egyenlővé
Churchill utazásának eredményeit és megszilárdítsa a világ országai
között huzódó mostani választóvonalat." /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 21. kiadás

1954, július 9.

206 - p

/Angol sajtó...folyt./ T pi/Gr/b FA, Kor

"Amerika érveinek legfőbb gyengesége az - folytatja a lap - hogy nem tudják /vagy nem akarják, mert hiszen a dolog világos/ megérteni, hogy a kínai kommunista kormány Anglia általi elismerésének alapja a tényleges helyzet és a kialakult nemzetközi jogszokás volt." A szerkesztőségi cikk befejezésül ezt írja: "Ez azonban nem más, mint vité a diplomáciai szokásokról. Anglia és más országok azt a véleményt vallják, hogy az ENSZ az a fórum, amelyben meg kell tárgyalni és lehetőség szerint ki kell küszöbölni a nézeteltéréseket. Amerika, ahogyan látható, azt a véleményt vallja, hogy ez a kiválasztott fóruma, s erre támaszkodva meg lehet félemlíteni azokat az országokat, amelyek kívülmaradtak."

A "Manchester Guardian" és a "Yorkshire Post" szintén bírálják Eisenhower "érveit". A "Yorkshire Post" rámutat, hogy "az oroszokhoz és a kínaiakhoz való viszony kérdésében mutatkozó eltérés vájja minden valószínűség szerint a legszélesebb politikai szakadékot a második világháború után az amerikaiak és az angolok között." /MTI/

..

Az olasz reakció siettetni az ugynevezett "európai hadseregről" szóló szerződés megvitatását

35. T-e97 pi/Gr/b FA, Kor R ó m a , 1954, július 9. /TASzSz/

Az "európai védelmi közösség" nyélbeütésének olaszországi hívei mindent megpróbálnak, hogy a parlament mielőbb megvitassa az "európai hadseregről" szóló szerződést.

Julius 7-én Scelba miniszterelnök és Pacciardi, a Köztársasági Párt vezetője megbeszélést tartott. Ennek során Pacciardi követelte: a parlament még a nyári szünet előtt hagyja jóvá az 1954-1955. pénzügyi évre szóló költségvetés tervezetét, hogy ősszel hozzá lehessen fogni az "európai védelmi közösség" létrehozásáról szóló szerződés megvitatásához. Scelba Pacciardival való találkozása után követelte Gronchitol, a képviselőház elnökétől, hosszabbítsa meg a képviselőház munkáját addig az időpontig, amíg nem hagyják jóvá a költségvetési tervezetet, bár eredetileg úgy tervezték, hogy július 25-én nyári szünetre feloszlatják a képviselőházat.

/Folyt. köv.

MTI KJLFÖLDI HIREK

K 22. kiadás 1954, július 9.

20640 p

/Az olasz reakció...folyt./ T pi/Gr/b FA, Kor

A "Gazetta del Popolo" című lap rámutat arra, hogy ez a döntés "a csoportok vezetői között létrejött megállapodás megszegése."

A "Giornale d'Italia" Washingtonból keltezett tudósításában azt írja, hogy Luce asszony, az Egyesült Államok olaszországi nagykövete Dulles-szel folytatott megbeszélése során kijelentette: biztos abban, hogy az olasz kormány igyekszik mielőbb ratifikáltatni az "európai védelmi közösség" létrehozásáról szóló szerződést. /MTI/

..

A békéért, Nyugat-Németország felfegyverzése ellen - Az angol szakszervezetek évi konferenciájának munkája

36. T-22 Ko/Gr/b FA, Kor L o n d o n, 1954, július 9. /TASzSz/

Nagy-Britannia egyes szakszervezeteinek most lezajló évi konferenciái harci arénák, amelyeken a szakszervezeti mozgalom haladó része küzd a nemzetközi feszültség csökkentésének és a béke megőrzésének politikájáért. A központi probléma, amely körül a harc kialakult, a Nyugat-Németország újrafelfegyverzéséhez való viszony kérdése.

A jobboldali szakszervezeti vezetők minden követ megmozgatnak annak elérése érdekében, hogy az angol szakszervezetek küszöbönálló évi országos kongresszusán biztosítsák a jobboldali munkáspárti vezetők hivatalos vonalának támogatását, akik a tömegek akaratát ellenére is igazolni akarják Nyugat-Németország újrafelfegyverzésének szükségességét. A brit szakszervezeti szövetség jobboldali vezetőségét szerfölött aggasztja az, hogy az ország számos, igen jelentős szakszervezete Nyugat-Németország felfegyverzésének politikája ellen szállt síkra. Ezt a politikát a nép "az öngyilkosság politikájának" nevezte el.

Az Egyesült Gépipari Munkások Szakszervezete, melynek 900.000 tagja van, s az ország második legnagyobb szakszervezete, továbbá az Országos Vasutas Szakszervezet /több mint 300.000 taggal/, a több mint 200.000 tagot számláló Villamosipari Munkások Szakszervezete, a 350.000 taggal rendelkező üzleti és elosztókereskedelmi alkalmazottak szakszervezete és számos más szakszervezet évi konferenciáján megvitatja ezt a politikát. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 23. kiadás

1954, július 9.

20 ó 45 p

/A békéért, Nyugat-Németország...folyt./ T-22 Ko/Gr/b FA, Kor

Az Országos Bányász- Szakszervezet blackpooli konferenciáján a felszólalók éles bírálattal illették a német militarizmus feltámasztását célzó politikát. A küldöttek határozottan állást foglaltak emellett, hogy olyan határozatot hozzanak, amely ellenzi Nyugat-Németország felfegyverzését. Viharos viták után szavazásra bocsátották Derby grófságbeli bányászok határozati javaslatát. A jobboldali szakszervezeti vezetők nyomására a határozati javaslat ellen 470.000 tagot képviselő küldöttek szavaztak. Nyugat-Németország felfegyverzésének politikáját 258.000 bányászt képviselő küldött ítélte el szavazatában.

Annak ellenére, hogy a szakszervezeti mozgalom jobbszárnyának több szakszervezeti konferenciára sikerült ráerősítenie a jobboldali szárnynak előnyös határozatokat, a Nyugat-Németország újrafelfegyverzésének kérdése körül kialakult harc egyre élesebbé válik. /MTI/

...

Csou En-laj elutazott Genfbe

38. U BM/bog/b IV, FA P e k i n g , 1954, július 9. /Uj Kina/

Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság miniszterelnöke és külügyminisztere, a genfi értekezleten résztvevő kínai küldöttség vezetője, pénteken délelőtt repülőgépen elutazott Genfbe, hogy folytassa munkáját az indokínai béke helyreállítására.

Ugyanezen a repülőgépen utazott el Pekingből Hoang Van Hoan, a Vietnami Demokratikus Köztársaság pekingi nagykövete is.

Csou En-lajt a repülőtéren több mint százan bucsuztatták. /MTI/

...

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 24. kiadás

1954, július 9.

20 6 10 p

Rövid hírek

ö Hu/bog/b Kor

1954, július 9. /MTI/

N-Ke

Hanoi

Paul Ely tábornok, indokina-i francia főparancsnok esütörtökön este bejelentette: elrendelte Hanoi totális védelmét.

G-Lj

Washington

Az Amerikai Államok Szervezetének békéltető bizottsága esütörtökön befejezte a guatemalai kérdés tárgyalását.

Y-KÉ

Caracas

A venezuelai külügyminiszter esütörtökön közölte, hogy kormánya elismerte az új guatemalai kormányt.

Y-KÉ

Trieszt

Pénteken reggel sztrájkba léptek a trieszti kikötő áruházainak dolgozói, tiltakozásul azon tervek ellen, hogy a kikötői berendezésekre vonatkozó koncessziókat biztosítsanak Jugoszláviának.

Y-Lj

Chicago

A "Reuter" jelenti: Az amerikai légiforgalmi pilóták szövetsége esütörtökön bejelentette, hogy július 15-re sztrájkot hirdet. A sztrájk célja a munkafeltételek megjavítása.

Y-KÉ

New York

Szud-Arábia ENSz-küldötte esütörtökön tájékoztatta az ENSz főtitkárhelyettesét a legutóbbi jeruzsálemi incidensekről.

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 25. kiadás 1954, július 9.

21 05 p

Franciaországnak 43 millió lakosa van

39. T-38 nt/Mh/b IV, FA P á r i z s , 1954, július 9. /TASzSz/

Franciaországban végetért a lakosság összeírása. A sajtóban közzétett hivatalos adatok szerint Franciaország lakossága jelenleg 43 millió fő, vagyis 2.5 millióval több, mint 1946-ban volt. /MTI/

..

Szasztraamidzsozso indonéz miniszterelnök nyilatkozata

40. T-32 Ko/HM/b IV, FA D z s a k a r t a , 1954, július 9. /TASzSz/

Az indonéz lapok közlik Szasztraamidzsozso indonéz miniszterelnök nyilatkozatát:

"Békeakaratomk - jelentette ki a miniszterelnök - győzedelmeskedhet, ha a béketörekvések az ázsiai népek érdekeiből indulnak ki. A békére és az ázsiai népek érdekeinek megvédésére irányuló törekvés győzedelmeskedik, ha felszámolják az ázsiai népek érdekeit aláásó konzervatív politikát."

Szasztraamidzsozso hangsúlyozta, milyen nagy jelentőségűek Csou En-laj delhi és ranguni tanácskozásai. A miniszterelnök említést tett a Kínai Népköztársaság kereskedelmi küldöttségének dzsakartai tartózkodásáról, majd hangsúlyozta, hogy ez "nemcsak Indonéziának, hanem valamennyi ázsiai népnek is hasznára lesz".

A "Berita Indonesia" című lap szerkesztőségi cikkében helyesli a miniszterelnök nyilatkozatát és rámutat, hogy az utóbbi időben a világhelyzet megváltozott. A változások "nemcsak a Kínai Népköztársaság számára, de a világbéke megőrzésének politikáját követő bármelyik ázsiai ország számára is rendkívül előnyösek." A lap hangsúlyozta, hogy ezek a változások "csapást jelentenek a nyugati hatalmak és Amerika vezetőinek konzervatív politikájára".

TL /MTI/

..

126. kiadás

1954, július 9.

21 ó 15 p

Pénteken zárt ülést tartottak az indokinaei kérdésről

41. Y LV/Hb/b Hu, FA Genf, 1954, július 9. /MTI/

Pénteken megtartották Genfben az indokinaei kérdéssel foglalkozó 22. zárt ülést. Az ülés 19 óra 15 perckor ért véget.

..

Folytatják sztrájkjukat az amerikai atomgyári munkások

42. ö Hu/bog/b Kor 1954, július 9. /MTI/
Y-He

Mint az "AFP" hírügynökség jelenti, az oakridgei és paducahi atomgyárak 4500 munkása tovább folytatja sztrájkját.

..

Több alapvető kérdésben megállapodás jött létre az indokinaei katonai értekezlet hadifogoly-albizottságában

43. U BM/bog/b FA, Kor Peking, 1954, július 9. /Uj Kina/

A "Vietnami Tájékoztató Iroda" jelenti, hogy a Trung-Gia-ban folyó katonai értekezleten a két fél képviselőiből álló közös albizottság csütörtökön délután befejezte a hadifoglyok életkörülményei megjavítása kérdésének vitáját.

A vietnami és a francia fél képviselői kedvesítő légkörben több alapvető kérdésben megegyezésre jutottak ezzel a problémával kapcsolatban.

A katonai értekezlet plenáris ülése pénteken megkezdte a tüzszünet megvalósítása kérdésének vitáját, a közös albizottság pedig megvitatja a hadifoglyok leveleinek kölcsönös ki-cserélése és a hadifoglyok részére történő gyógyszerküldések kérdését. /MTI/

..

M T I K J E L F Ö L D I H I R E K

K 27. kiadás 1954. július 9.

226 — p

Ho Si Minh elnök üzenetet intézett az ujonnan felszabadított területek lakosságához

44. U BM/bog/b FA, Kor P e k i n g , 1954. július 9. /Uj Kina/

A "Vietnami Tájékoztató Iroda" július 7-én közölte azt az üzenetet, amelyet Ho Si Minh elnök az ujonnan felszabadított északvietnami síkság lakosságához, katonáihoz és közalkalmazottaihoz intézett.

A Vietnami Demokratikus Köztársaság elnöke július 2-i üzenetében egységre szólította fel a népet.

Az üzenet üdvözli a felszabadított kerületek lakosságát, amely a nyolc éve folyó ellenállási háborúban rengeteget szenvedett a francia megszállás alatt, de amelynek hazafias szelleme és harci elszántsága ennek ellenére állandóan növekszik.

Ho Si Minh elnök üzenetében felszólítja az embereket, segítsenek egymásnak és életkörülményeik megjavítása érdekében fokozzák a termelést. Vietnam népének "szüntelenül igaznak kell lennie", - hangsúlyozza az üzenet.

Az ujonnan felszabadított területek katolikusai számára az üzenet kifejti a demokratikus kormány vallásszabadságot biztosító politikáját.

Ho Si Minh elnök üzenete ezekkel a szavakkal fejeződik be: "Ha a francia gyarmatosítók volt alkalmazottai, tisztjei és katonái átállnak a nép oldalára, akkor a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormánya és népe elnéző lesz irántuk." /MTI/

..

Felavatták Szuhe-Bator és Csojbalszan siremlékét Ulan-Batorban

45. T-94 KG/Ma/b FA, Kor U l a n - B a t o r , 1954. július 9. /TASZS

Július 8-án Ulan-Batorban felavatták Szuhe-Bator és Csojbalszan siremlékét.

16 órakor a Szuhe-Bator-téren nagygyűlés volt ebből az alkalomból. A gyűlést Damba, a Mongol Népi Forradalmi Párt központi bizottságának első titkára nyitotta meg. /Folyt. köv. / TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 28. kiadás

1954, július 9.

22 ó 15 p

/Telavatták Szuhe-Bator...folyt./ T-94 KG/Ma/b FA, Kor

Felszólalt Cedenbel miniszterelnök, Szodnomdarzs-pásztor, egykori partizán, Szanszaraidorzsi munkás, valamint a hadsereg és a mongol értelmiség képviselői.

A gyűlés után tüzérségi diszortúz dördült el, majd Szuhe-Bator és Csojbalzsán síremlékét megkoszorúzták a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huralja elnöksége, a minisztertanács, a Mongol Népi Forradalmi Párt központi bizottsága, a társadalmi szervezetek nevében. Koszorút helyeztek el Piszarjev, a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a népi demokratikus országok diplomáciai képviselői is. /MTI/

..

V.M.Molotov fogadta Chauvel-t, a genfi értekezlet francia küldöttségének vezetőjét

46. T-66 nt/Mh/b FA, Kor G e n f , 1954, július 9. /TASzSz/

V.M.Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere július 9-én fogadta Chauvel-t, a genfi értekezleten résztvevő francia küldöttség vezetőjét és az értekezleten felmerült kérdésekről tárgyalt vele. /MTI/

..

Mendes-France francia miniszterelnök szombaton Genfben utazik - A francia nemzetgyűlés július 20-ig elnapolta tanácskozásait

47. & Da/s/b Hu, Kor P á r i z s , 1954, július 9. /MTI/

A francia kormány szombaton délelőtt minisztertanácsot tart, utána pedig Mendes-France miniszterelnök és külügyminiszter Genfben utazik, hogy átvegye a francia küldöttség vezetését. A párizsi rádió szombaton 20.00 órakor sugározza majd a miniszterelnöknek az országhoz intézett, hanglemezre felvett beszédét.

A francia nemzetgyűlés a parlamenti pártok és pártcsoportok elnökeinek egyhangú döntése szerint július 20-ig napolta el tanácskozásait. Mint ismeretes, a miniszterelnök beiktatása alkalmával mondott programnyilatkozatában arra kötelezte magát, hogy minden el fog követni Genfben, hogy ezen időpontig létrehozza a tűzszüneti egyezményt. /Folyt.köv./

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 29. kiadás

1954, július 9.

22 ó 20 p

/Mendes-France francia...fol.t./ & Da/s/b Hu, Kor

Amennyiben ez nem sikerülne, a kormány lemond. A pártközi értekezle-
ten elhatározták azt is, hogy a július 22-i vagy 23-i ülés napirendjére
vagy azt a törvényjavaslatot tűzik, amely felhatalmazza a kormányt egy
esetleges tüzszüneti egyezmény aláírására, vagy pedig azt, amelyben
a kormány a nemzetgyűlés felhatalmazását kéri anyaországbeli csapatok
Indokinába küldésére, amennyiben Genfben nem sikerül megegyezni a
tüzszünet létrehozásában. Ugy tudják, hogy a miniszterelnök maga je-
vasolta ezeket az intézkedéseket.

Mint ismeretes, a Francia Kommunista Párt par-
lamentari csoportja annakidején ugyan Mendes-France beiktatása mellett
szavazott, hogy támogassa őt az indokinai vérontás befejezésére vállalt
kötelezettségének teljesítésében, azonban kereken elutasít minden olyan
törvényhozási intézkedést, amely a kormányt felhatalmazná, hogy anya-
országbeli csapatokat küldjön Indokinába. Ugy tudják, hogy a Francia
Szocialista Párt parlamenti csoportja sem hajlandó ilyen felhatalma-
zást megszavazni és a többi párt sorában is sok ellenzője van ilyes-
fajta intézkedésnek.

Politikai körökben hangoztatják, hogy a francia
közvélemény tulnyomó része is élesen szembehelyezkedik ilyen kor-
mányzati intézkedéssel. A tömegek fokozódó nyomására jellemző az is,
hogy Koenig tábornok hadügyminiszter nagy nehézségekkel találta magát
szemben akkor, amidőn igyekezett rábeszélni volt URAS-pártbeli /a párt
új neve: Köztársasági Szocialisták Csoportja "GRS"/ híveit, hogy sza-
vazzák meg a kormány által ez irányban előterjesztendő felhatalmazást.
Nemzetgyűlési körökben híre kelt, hogy a tábornok érvelései a 75 tagu
pártcsoportnak csak mintegy harmadrésznél találtak helyeslő fogadta-
tásra.

A francia kormány fontosnak tartaná, ha Dulles, vagy Bedell Smith vissza-
térne Genfbe

47. Y LV/Hb/b Hu, Kor W a s h i n g t o n, 1954, július 9. /AFP/

Az amerikai külügyminisztérium szóvivője pénto-
ken közölte, hogy a francia kormány nem-hivatalos uton tudatta a külügy-
minisztériummal: fontosnak tartaná, ha John Foster Dulles külügyminiszter
vagy Walter Bedell Smith külügyminiszterhelyettes visszatérne Genfbe.

A szóvivő nem volt hajlandó közölni, hogy mit
ért a hír "nem-hivatalos" volta alatt. /MTI/

M T I K Ü L D Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás

1954 július 9.

22 óra 25 perc

Scelba mesterkedései az "európai védelmi közösség" ratifikációs vitájának meggyorsítására

48. sz. sm/Co/Lt Fa Kor R 6 m a , 1954 július 9. /MTI/

Az olasz képviselőházban a különböző pártok megegyeztek abban, hogy még a nyári szünet előtt lefolytatják a nem politikai természetű tárgyak költségvetési vitáját, míg a belügyi és a külügyi tárgyak költségvetési vitáját csak a képviselőház őszi ülészakájának a megkezdése után tartják meg. Csütörtökön azonban a kormány és maga Scelba miniszterelnök személyesen is megkísérelte ennek a megegyezésnek a megváltoztatását. A Keresztény-Demokrata Párt képviselőházi csoportjának értekezletén Scelba ugyanis azt kérte, hogy a képviselőház halassza el a nyári szünet megkezdését és azonnal lásson hozzá az összes tárgyak költségvetésének a megtárgyalásához, hogy azután az őszi ülészak megnyitásakor azonnal napirendre lehessen tűzni az "európai védelmi közösség" ratifikálásának vitáját.

Az olasz sajtó szerint az olasz kormány egyrészt igyekszik meggyorsítani az "európai védelmi közösség" ratifikálását, másrészt szeretné a belügyi és a külügyi tárgyak költségvetési vitáját a Keresztény-Demokrata Párt titkárságában a párt nemrég lezajlott országos kongresszusa határozatai értelmében végrehajtandó változások megvalósítása előtt befejezni. Különösen fontos lenne ez Piccioni külügyminiszter számára, akinek helyzetét egyre jobban megnehezíti az a körülmény, hogy a triezzi kérdés megoldását illetően egyre közeledik az angol-szász határok és Jugoszlávia között a végleges megegyezés, másrészt pedig a Wilma Montesi halálával kapcsolatos vizsgálóban egyre többet szerepel a külügyminiszter fiának a neve. Scelba kérését azonban maga a keresztény-demokrata képviselőcsoport sem tette megáévá. A fanfani-féle irányzathoz tartozó Moró képviselő, a keresztény-demokrata képviselők csoportjának elnöke közvetítő javaslatot tett olyan értelemben, hogy a belügyi tárgyak költségvetésének vitáját még a nyári szünet megkezdése előtt folytassák le, a külügyi tárgyak vitáját pedig a nyári szünet után. Ezt a javaslatot azután a képviselőház többi parlamenti csoportja is elfogadta. Ezek szerint tehát az olasz képviselőház a belügyi tárgyak költségvetési vitáját még a nyári szünet megkezdése előtt befejezi, míg a külügyi vitát az őszi ülészak kezdetére halasztják el. Az "európai védelmi közösség" ratifikációs vitájára tehát csak a külügyi vita befejezése után kerül sor.

Vége.